

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 11 (3445)

СРЕДА, 25 января 1967 года

Цена 2 коп.

12 МАРТА—ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

12 марта 1967 года состоятся выборы в Верховные Советы РСФСР, Татарской АССР, районные, городские и сельские Советы депутатов трудящихся.

Нынче подготовка к выборам проходит в обстановке всенародной борьбы за успешное претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, планов второго года новой пятилетки, за достойную встречу 50-летия Советской власти.

Избирательная кампания— большое политическое событие, и она возлагает большие задачи на партийные организации по усилению массово-разъяснительной работы, активизации деятельности лекторских групп, агитколлективов, стенной печати, местного радиовещания, наглядной агитации. Именно так понимают свои функции партийные комитеты и бюро первичных парторганизаций колхозов имени ХХI партсъезда, «Дружба», «Алга», «Путь к коммунизму», сахарного завода и многих других. Здесь проводили совещания агитаторов, лекторов, редакторов стенных и радиогазет, обновляется наглядная агитация, оборудуются и оформляются агитпункты. Бойцы идеологического фронта идут к своим избирателям в цеха и фермы, встречаются с ними в агитпунктах и квартирах, несут пламенное слово партии.

Сейчас повсеместно, во всех партийных организациях необходимо широко использовать все средства идеологического влияния, пересмотреть расстановку агитаторов, политинформаторов, пропагандистов и лек-

торов. Массово-политическую работу нужно поставить так, чтобы ни один избиратель не остался вне влияния нашей пропаганды и агитации. Целью этой работы должна быть мобилизация тружеников сел и города на борьбу за успешное выполнение производственных заданий, за укрепление дисциплины труда, за дальнейший подъем экономики колхозов и совхозов.

Главным в массово-политической работе должно быть глубокое разъяснение решений ХХI съезда партии, сентябрьского, мартовского и декабря Пленумов ЦК КПСС, постановления Центрального Комитета «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции». К проведению агитационной работы следует привлечь лучших активистов, в том числе руководителей предприятий, колхозов и совхозов, цехов и бригад, инженеров и специалистов сельского хозяйства, учителей и культурно-просветительных работников, имеющих богатый опыт в этом деле.

Всю агитационную работу надо проводить по тщательно продуманному плану, учитывающему разносторонние запросы и молодых, и престарелых избирателей. В плане должны быть предусмотрены вечера вопросов и ответов и встречи избирателей с передовиками производства, руководителями предприятий, лекциями и интересные беседы. Центром и организаторами этой работы должны стать агитпункты.

В клубах и агитпунктах необходимо организовать отчеты депутатов Советов, руководителей торговых, жилищных, коммунально-бытовых предприятий. Долг партийных организаций—внимание

тельно прислушиваться к голосу избирателей, быстро и правильно реагировать на критические замечания, оперативно устранять недостатки, каждое ценное предложение провести в жизнь.

Подготовка к выборам началась. Образованы и приступили к работе избирательные комиссии, созданы избирательные округа.

Однако это только начало. Впереди самое ответственное и сложное — работа с избирателем, выдвижение и обсуждение кандидатов в депутаты, встречи с ними избирателей, голосование за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Организацию провести выборы — значит создать еще одно важное условие для нашего успешного продвижения вперед по пути к коммунизму.

ЦК КПСС призывает тружеников села ознаменовать юбилей Октября дальнейшим укреплением экономики колхозов и совхозов, повышением урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличением производства продукции животноводства, всех продуктов сельского хозяйства.

Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции».

Сообщение ТАСС

Как уже сообщалось, 22 октября 1966 года в Советском Союзе был осуществлен запуск автоматической станции «Луна-12». 25 октября станция была выведена на орбиту искусственного спутника Луны.

В соответствии с программой научных исследований проведены детальные измерения гамма-излучения лунной поверхности, рентгеновского флюоресцентного излучения, корпускулярной радиации и плотности микрометеорного вещества у Луны. Продолжались начатые станцией «Луна-11» радиоастрономические наблюдения в длинноволновом диапазоне.

Результаты научных исследований, проведенных станцией «Луна-12», подтверждают и расширяют ранее полученные сведения о Луне. За истекший период станции «Луна-11» радиоастрономические наблюдения в длинноволновом диапазоне.

За три месяца полета станция провела ряд науч-

ствества.

На юбилейной вахте



Профессию обмотчика Александр Елисанов перенял от своего отца и заменил его после ухода последнего на пенсию. В Чулпановском леспромхозе одинаково с уважением относятся к старшему и к молодому Елисанову. Сложную работу по замене обмоток электромоторов и генераторов Александр Петрович всегда выполняет с хорошим качеством.

На снимке: А. Елисанов за работой.
Текст и фото В. Дубровина.

Под урожай будущего года

Члены сельхозартели имени Мусы Джалиля приступили к снегозадержанию. Особенно отличаются на этой работе трактористы первой бригады Халиулла Салахов и Ильяс Мусин. Они ежедневно прокладывают снежные валы на площади 50 гектаров. В этой бригаде колхоза снегозадержание проведено на площади 190 гектаров.

Х. Исхаков.

На второй неделе нового года выпал снег. Поля покрылись белым одеянием. Члены сельхозартели «Игенче» приступили к снегозадержанию. В каждой бригаде артели работы ведутся в организованном порядке. Бригада механизаторов, возглавляемая Д. Вафийным, ежедневно задерживает снега на площади 60–85 гектаров. Особенно слаженно трудаются Василь Шагиев и Галиулла Агиуллин.

Ш. Шарапов.
Колхоз «Игенче».

Механизаторы первой бригады колхоза «Россия» проводят снегозадержание. Уже проложены снежные валы на площади 828 гектаров. А во второй и четвертой бригадах задержано снега соответственно на площадях 347 и 433 гектара.

Всего по колхозу снега задержаны на площади более 2.000 гектаров.

П. ПЕРЕПЕЛКИН.

ПОКАЗАТЕЛИ

хозяйств района о выполнении планов первого квартала по сдаче и продаже государству животноводческих продуктов на 20 января 1967 года
Первая графа—хозяйства, вторая—процент выполнения плана продажи молока, третья—мяса, четвертая—яиц.

| Совхоз | 28 | 15 | — |
|-----------------|----|------|-----|
| «Тюрняевский» | 29 | 216 | 33 |
| Колхозы | 26 | 142 | — |
| «Дружба» | 25 | 87 | 74 |
| «Игенче» | 23 | 99,6 | — |
| «Комбайн» | 22 | 64 | — |
| им. Синдрякова | 22 | 71 | — |
| «Правда» | 22 | 84 | 34 |
| «Москва» | 21 | 42 | 139 |
| «Алга» | 20 | 29 | — |
| им. М. Джалиля | 20 | 122 | 36 |
| «Первое мая» | | | |
| «Заветы Ильича» | | | |

| «Большевик» | 19 | 33 | 38 |
|---------------------|----|-----|----|
| им. ХХI партсъезда | 19 | 47 | — |
| «Звезда» | 17 | 14 | 4 |
| «Россия» | 17 | 78 | 85 |
| им. Ульянова | 16 | 36 | 76 |
| «Родина» | 16 | 1 | 85 |
| «Знамя Октября» | 15 | 37 | 73 |
| «Татарстан» | 15 | 106 | 45 |
| «Путь к коммунизму» | 14 | 35 | 59 |
| им. Мичурина | 11 | 136 | 55 |
| «Восход» | 9 | 71 | — |
| «Заря коммунизма» | 6 | — | 26 |
| По району | 20 | 73 | 44 |

Партийная жизнь

В Программе КПСС в области воспитания коммунистической сознательности выдвигаются такие задачи, как формирование научного мировоззрения, трудовое воспитание, утверждение коммунистической морали, развитие пролетарского интернационализма и социалистического патриотизма, преодоление пережитков капитализма в сознании людей, разоблачение буржуазной идеологии.

Важная роль в формировании марксистско-ленинского мировоззрения и коммунистического воспитания принадлежит политической учебе коммунистов, комсомольцев и беспартийных.

В партийной организации колхоза "Россия" насчитывается 114 коммунистов, которые объединены в 6 цеховых организациях: 4 бригадных, школьной и при мельзаводоуправлении.

В этом учебном году в нашей парторганизации работают три кружка начальной политшколы второго года обучения, семинар основ марксизма-ленинизма, семинар по политэкономии и кружок текущей политики с комсомольцами. Этими видами учебы охвачены 98 коммунистов, 47 комсомольцев, 42 беспартийных; 7 комму-

нистов обучаются заочно в ВУЗах и техникумах.

Перед началом учебного года во всех партийных организациях были проведены партийные собрания по вопросу постановки полити-

ков за исключением качества учебных материалов, вызвать интерес к общему вопросу и дать ему должное направление, Егоркинского отделения тов. Павлов В. И. Он на каждого последующее занятие овещает слушателям оказывает методические статьи из партийных журналов "Коммунист Татарии", "В помощь политическому самообразованию", "Партийная жизнь" и другие. На следующем занятии тему. Так, тема "Экономическая основа советского общества" была поручена экономисту колхоза Дементьеву В. М., который обстоятельно разъяснял слушателям о двух формах социалистической собственности, о труде и оплате за труд, о материальных и моральных стимулах к труду, о производительности труда, затем на конкретных примерах колхозного производства доходчиво объяснял сущность излагаемого материала, показал экономику и развитие колхоза в зависимости от производительности труда колхозников и повышение оплаты за их труд с ростом производительности труда. Таким образом, партийная учеба не на словах, а на деле связывается сконкретными задачами колхозного производства. А это особенно ценно и важно, так как превращает теоретическую учебу в действенное средство идеального воспитания членов партии и подготовки их к активной производственной и общественной деятельности.

На заседаниях парткома мы распределили ответственные по кружкам из числа членов методического совета и партийного комитета для руководства и контроля за ходом учебы. Они присутствуют на занятиях, делают свои выводы и замечания, советуют пропагандистам как лучше организовать и провести занятие.

Интересно проходят занятия и в кружке начальной политшколы парторганизации бригады № 2. Пропагандист П. И. Моисеев занятия проводит без предварительной лекции, так же в форме беседы. Выступления слушателей, споры и обсуждения бывают на каждом занятии. Тут, конечно, многое зависит от пропагандиста, умения поставить вопросы.

Партийный комитет колхоза и методический совет принимают все меры к тому, чтобы лучше организовать занятие. В этом году круж-

ки снабжены такими техническими средствами, фильмоскопы, в Егоркинском отделении имеется нитофон, организовано слушивание бесед в подслушиванием, некоторые трансляции, некоторые изображения, изготавливается самими пропагандистами, часть иллюстраций проектируется с помощью эпидиаскопа, запланирован просмотр кинофильмов по темам.

В текущем году партком проделал большую работу по распространению среди населения партийных и газет "Правда" и журналов. Еще в 1966 году газету "Правда" получали лишь 17 человек, то нынче "Правда" получают около 90 коммунистов, каждый слушатель выписывает один из партийных журналов. Эти издания, несомненно, окажут большую помощь в деле политического просвещения коммунистов.

Конечно, в проведении занятий есть свои трудности и недостатки — не всегда добиваемся еще стопроцентной явки слушателей, учебников, мало печатных листов, недостаточно диафильмов.

Вся система партийной учебы с коммунистами, комсомольцами и беспартийными, если она правильно организована, должна способствовать успешному решению задачи коммунистического воспитания труящихся, претворению в жизнь предначертаний ХХIII съезда КПСС.

В. БЕЛОВ,
секретарь парткома

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

Лекций и докладов по воспитанию сознательного отношения к труду и укреплению дисциплины на производстве

XXIII съезд КПСС о задачах коммунистического воспитания трудаящихся.

Хранить и приумножать революционные, трудовые и боевые традиции партии и народа.

Творческая активность рабочих, колхозников, интеллигенции — основа успешного выполнения нового пятилетнего плана.

Новая хозяйственная реформа в действии.

XXIII съезд о повышении производительности труда в новой пятилетке.

В. И. Ленин о социалистической законности и правопорядке.

Роль советского права в осуществлении задач коммунистического воспитания.

Труд — источник материальных и духовных богатств общества.

Честное отношение к труду и социалистической собственности — первый гражданский долг и обязанность каждого трудащегося.

Укрепление трудовой дисциплины — важное средство развития социалистического производства.

О роли администрации и общественности в борьбе с потерями рабочего времени на производстве.

Роль мастера в укреплении

трудовой дисциплины на производстве.

Научная организация труда на производстве.

Культура труда и эстетика производства.

Дорожить честью рабочего коллектива.

Задачи совершенствования техники и технологии производства и повышения культуры труда.

Сочетание моральных и материальных стимулов в труде.

Единство прав и обязанностей граждан СССР.

Что ты знаешь о трудовом кодексе?

О моральной ответственности личности перед социалистическим обществом.

Соблюдение законов и правил социалистического обожжения.

О нормах поведения людей на производстве, дома, в общественном месте.

Сочетание методов убеждения и принуждения в борьбе с антиобщественными явлениями.

Беречь и приумножать социалистическую собственность.

Свободное время и его разумное использование.

КАБИНЕТ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ РАЙКОМА КПСС.

В помощь агитаторам

Партком колхоза имени XXI партсъезда организовал постоянно действующий семинар агитаторов. На семинарах агитаторы знакомятся с последними событиями в стране и за рубежом, заслушивают выступления передовиков сельскохозяйственно-го производства. На занятиях, проходивших недавно в Ново-Альметьевской школе, с лекцией о роли агитаторов в предвыборной кампании, выступил секретарь первичной парторганизации М. Фаттахов. Учитель Н. Бикчурин рассказал о международном положении, а председатель колхоза Ж. Хайруллин выступил перед собравшимися с беседой об итогах 1966 хозяйственного года и задачах артели на предстоящий год.

Агитаторы также прослушали лекцию "О постановлении декабря Пленума ЦК КПСС", с которой выступил директор школы т. Беляев.

Затем собравшиеся поделились опытом работы, высказали свои мнения.

Р. ИСМАГИЛОВА.



МОСКВА. Новый прибор — решетчатый вибрационный классификатор "РКФ-1" для разделения семян сельскохозяйственных культур на классы по размерам и для оценки качества работы зерноочистительных и калибровочных машин создан сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства в сотрудничестве с работниками Центрального опытно-конструкторского бюро приборостроения Министерства сельского хозяйства СССР. Этот прибор принят к массовому выпуску для сельскохозяйственных лабораторий страны.

На снимке: конструктор Ю. Ф. Некипелов за наладкой классификатора "РКФ-1".

Наполняется чаша Каркидона

Быстро наполняется чаша Каркидона — рождающегося моря в ущелье Кувасай. К весне она намечено полностью ввести гидроузел в действие: хранилище примет 210 миллионов кубометров влаги больше, чем в прошлом году. Гидромеханизаторы подняли плотину, увеличили пропускную способность водовыпусков.

Каркидон — юбилейная стройка Узбекистана. К концу года намечено полностью ввести гидроузел в действие: хранилище примет 210 миллионов кубометров речных потоков. Это позволит наполнить десятки тысяч гектаров плодородных земель Ферганской долины.

ЛУЧШЕ ПОРОДНОСТЬ—ВЫШЕ МОЛОЧНОСТЬ.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ БЕСТУЖЕВСКОГО СКОТА В СОВХОЗЕ „ТЮРНЯСЕВСКИЙ“

Бестужевская порода ловиям.

При умелой организации племенной работы и совершенствовании бестужевской породы скота хозяйства района могут за короткое время добиться резкого повышения продуктивности дойного поголовья и увеличения производства молока. Постараемся показать это на примере совхоза „Тюрнясевский“, который является одним из лучших хозяйств по разведению бестужевского скота в районе.

Животные бестужевской породы обладают хорошей молочностью, отличаются высокой способностью к раздою, имеют неплохие мясные качества, хорошо оплачиваются кормом. Кроме того, они выносливы и приспособлены к местным ус-

Искать и находить

Качественное улучшение стада в совхозе „Тюрнясевский“ началось более 35 лет назад путем поглотительного скрещивания местных, главным образом беспородных животных с чистопородными быками-производителями, завезенными из лучших племенных гнезд бестужевской породы—племзаводов „Канаш“, „Ким“ и племсовхоза имени Цюрупы.

В первые годы качественного улучшения стада племенная работа здесь имела лишь примитивный характер и сводилась в основном к завозу и использованию чистопородных быков. По мере накопления навыков специалистами совхоза начал внедряться целый комплекс мероприятий: правильный отбор и подбор животных; оценка их по продуктивности; выделение лучших из них в племенное ядро; полноценное кормление животных и, в первую очередь, выделенных в племенное ядро.

Внедрение вышеперечисленных мероприятий резко сказалось на повышении продук-

Быть верными слову

За последние 10—12 лет основное внимание в хозяйстве было уделено количественному увеличению скота, при этом качественный состав их ухудшился. Так, продуктивность коров в 1965—1966 годах снизилась до 2.400—2.600 килограммов, соответственно снизился и животный вес коров с 550 до 430—440 килограммов (по данным бони-полноценного кормленировок). Несмотря на

Это еще раз подчеркивает насколько велико значение племенной работы в животноводстве сейчас, когда перед колхозами и совхозами поставлены задачи резкого увеличения производств в априории экстренных мер это инфекционное заболевание ликвидировано. Сейчас совхоз считается полностью оздоровленным и свободно может поставляться не только, сколько в улучшении скотоводства

сказывается не только, сколько в улучшении скотоводства. Здесь, пожалуй, уместно вспомнить высказывание В. И. Ленина о том, что... прогресс скотоводства шедро может поставляться племенных животных в другие хозяйства. Значительно улучшается в замене кормление животных, особенно племенного ядра, вследствие чего надо по этой группе в истекшем году превысили 3 тысячи килограммов.

Берные своему слову животноводы совхоза принимают все меры к тому, чтобы вновь повысить продуктивность скота, при одновременном снижении ее себестоимости. Большое количество

животноводы совхоза в настоящее время в основном молодое, животные 1—5 отелов составляют более 80

процентов, что открывает большие возможности для повышения молочной продуктивности коров. Улучшился как породный, так и классный состав животных. Так, чистопородные животные и животные IV поколения составляют более половины стада, более 500 коров отнесены к классу элиты и 1 классу, 90 голов записаны в VI том Государственной племенной книги по бестужевской породе.

С целью углубленной племенной работы со стадом специалистами совхоза и Октябрьской государственной станции по племенной работе начато изучение отдельных линий и семейств стада. В результате генеалогического анализа выявлено, что в совхозе имеется потомство быков-производителей различных генеалогических линий, резко отличающихся

коров выбраковано и сящихся к линии Жемана. Так, от Амура-503 в совхозе было получено 163 дочери, из которых свыше 40 лактирует и в настоящее время. Среди дочерей Амура много рекордисток, давших за лактацию более 5 тысяч килограммов молока, в госплемкнигу от этого быка было записано 29 дочерей.

В последние годы в совхозе стали работать быки-производители линии Лома ПБ-47—Нар-2.623 и Ноль-1985. Последний в сочетании с дочерьми быка Амура-503 дает инбредное потомство на рекордистку бестужевской породы Баснюю-100, давшей за лактацию 9.030 килограммов молока. Эти быки используются также с целью повышения жирности молока в стаде.

Известно, что в племенной работе с бестужевской породой в прошлом не обращалось должного внимания маточным семействам. Следовательно, в дальнейшем в племенной работе со стадом отбор и подбор должен основываться на учете индивидуальных особенностей каждого животного, принадлежащего к тому или иному конституциональному типу, к той или иной линии или маточному семейству.

Практические выводы

Опыт развода 1953—1955 годов показывает наличие больших потенциальных возможностей в повышении молочной продуктивности коров. Вполне реальная является задача довести надои на одну корову к 1970 году до 3 500—4 000 килограммов, в том числе на каждую корову племенного ядра— до 4 500 килограммов.

Для этого, прежде всего, следует резко улучшить кормление и содержание животных. При этом необходимо иметь культурные долголетние пастбища из расчета 0,4 гектара на корову и 0,2 гектара на каждую голову молодняка. С каждого гектара кормовых культур в 1970 году планируется получить не менее 4 тысяч кормовых единиц, а с каждого гектара искусственных пастбищ—3 500 кормовых единиц.

Основной задачей на ближайший период является совершенствование стада по комплексу хозяйственных полезных признаков, вести селекционную работу в зависимости от природной принадлежности животного.

В. ЕФИМОВ,
главный зоотехник совхоза, Герой Социалистического Труда.

В. МОКЕЕВ,
старший зоотехник Государственной племенной станции, аспирант Казанского ветеринарного института.

ДНЕВНИК СОВЕТСКОГО СЕЛА



Городские грани

МАГАДАН. Стойные ряды двухэтажных жилых домов, клуб, гостиница, мастерская бытового обслуживания, детский комбинат, спортивный комплекс — таким будет село Ваеги. На собрании оленеводов и охотников сельхозартели «Путь к коммунизму», посвященном будущему центральной усадьбы колхоза, был рассмотрен проект но-

вой планировки деревни. В проекте предусматриваются все удобства для жителей села. В домах намечено оборудовать центральное отопление, водопровод, канализацию. К пятидесятилетию Советской власти в области будет подготовлено 10 новых проектов застройки центральных усадеб совхозов и колхозов.

Фабрина на селе

Сания Гайнугдинова — старшая пионервожатая Кичкальинской восьмилетней школы. В ее работе нет твердого расписания. Но когда дела в школе закончены, она спешит в сельский клуб, где занимается в кружке художественной самодеятельности. Исполнительница татарских национальных гимнов ныне она была участницей районного смотра сельской художественной самодеятельности.

Фото М. Каизина.

Хотя письмо и не опубликовано

Учащийся Равиль Хайбуллин из Ерыкли с тревогой писал нам, что во времякопки свеклы была потеряна накладная о сдаче одной машины свеклы из части урожая с участка его матери.

Материал был проверен на месте. Секретарь парткома колхоза «Игенче» тов. Губайдуллин сообщил нам, что факт сдачи машины свеклы установлен. Гизельбанат Хайбуллина получила денежную и натуральную оплату за свой труд.

В КИНО

«Верность матери» — вторая часть дилогии, поставленной выдающимся советским режиссером Марком Семеновичем Донским. Это продолжение повествования о семье Ульяновых, начатого в фильме «Сердце матери». Оба эти фильма можно смело назвать повестью о героической судьбе женщины-матери. Начинаясь в конце прошлого века, дилогия охватывает тридцатилетний период жизни семьи Ульяновых — семьи, члены которой являлись лучшими представителями русской интеллигентии.

В центре кинофильма образ Марии Александровны Ульяновой, матери Ленина.

У Марии Александровны было шесть человек детей. Каждый из них выбрал тяжелый путь революционной борьбы, и с каждым Мария Александровна прошла этот нелегкий путь, испытав в полной мере радость побед и горечь поражений. Трудной была ее жизнь. Трудной, но счастливой...

Мы хотим рассказать вам немного об истории создания этих фильмов, вернее о событии, которое натолкнуло режиссера Донского на

УЖГОРОД. Филиал Ужгородской швейной фабрики открыт в одном из самых отдаленных горных сел Закарпатской области Люте, в котором работают сейчас 300 швей.

Урожай среди зимы

ТБИЛИСИ. Свежая зелень шпината кажется особенно яркой на побеленной земле. Это непривычное зимой сочетание красок можно встретить сейчас во всех пригородных овощных совхозах грузинской столицы.

Несколько лет назад светлая зелень в эту пору вы-

ращивалась в парниках. Морозоустойчивые семена овощей, выведенные грузинскими селекционерами, позволили всю зиму выращивать столовую зелень и редис в открытом грунте. Витаминов в них не меньше, чем в летнем урожае.

(ТАСС).

Новый художественный фильм

Верность матери

Производство центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького. Мысль создать фильм о Марии Александровне на 100-летие со дня рождения матери.

С делегацией советских кинематографистов Марк Семенович был в Японии. Одна из множества встреч с японскими людьми произвела на режиссера неизгладимое впечатление. Это было в госпитале, где лежали совсем еще маленькие ребята-ишаки. Они лежали недвижно, потому что каждое движение причиняло им невыносимую боль. На их изможденных бледных лицах не по-детски серьезные черные глаза. В них страдание, немой упрек, невысказанный вопрос. Дети Хиросимы! Тень Хиросимы!

Матери... Кто был материами тех полузверей, которые до того, как появились на свет эти ребята-ишаки, бросили на Хиросиму атомную бомбу? Умели ли они любить, страдать, могли ли чувствовать, верили ли в добро? Как могло случиться, что их дети принесли смерть детям других матерей и детям этих детей? Как назвать женщин, родивших и воспитавших этих двуногих, которые в один день перечеркнули тысячелетнюю человеческую культуру, надругались над гуманизмом и опоганили высокое имя Человека?

«И я подумал о великой матери великого человека. Человека, который почти

онной эпохи. В каждом кадре, даже там, где нет Марии Александровны, чувствуется ее присутствие, ее великая материнская любовь, которая всю жизнь согревала детей, была им поддержкой в трудную минуту. Да, образ Марии Александровны главный в фильме. Но он не подавляет все остальные. Он помогает каждому образу раскрыться в полную силу. Великая самоотверженность, огромная любовь к людям Марии Александровны, высокая гражданственность ее поступков, психологическая глубина этого образа ставили перед создателями фильма и в первую очередь перед исполнительницей главной роли — народной артисткой РСФСР Еленой Алексеевной Фадеевой — ряд сложнейших проблем.

Огромное значение имеет образ Владимира Ильича Ленина. Сначала это просто Володя, один из сыновей Марии Александровны. Потом — Владимир Ульянов — молодой революционер, твердо решивший посвятить всю свою жизнь борьбе за освобождение пролетариата. Потом — Владимир Ильич Ленин — вождь мирового пролетариата. Но и через этот интереснейший образ авторы фильма стремились как можно полнее раскрыть образ его матери.

«Восславим женщину-матеря!» — говорил один из величайших гуманистов нашего века Максим Горький. Эти слова являются эпиграфом ко всей картине.



Природа ранила березу.

Фотоэтюд М. Зайнутдинова.

Здесь рука Грибова

Налет на лаосскую деревню

ХАНОЙ. 48 лаосских жителей были убиты и ранены во время пиратского налета американской авиации на деревню Муонган в провинции Сиенгкуанг. Во время этого налета патриотическими силами сбиты 2 самолета, передает агентство ВИА.

Общее число американских самолетов, сбитых над Лаосом с мая 1964 года, достигло 453.

(ТАСС).

НОВАЯ БРАЗИЛЬСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ

ПАРИЖ. Как сообщает агентство Франс пресс, после шестинедельного обсуждения национальный конгресс Бразилии принял новую конституцию, которая вступит в действие 15 марта, когда займет свой пост новый избранный президент Артур да Коста Эсилва.

(ТАСС).

Редактор
М. Ф. ЗАЙНУТДИНОВ.

Зам. редактора по дубляжу
Г. А. СМИРНОВА.

Октябрьская районная типография управления по печати при Совете Министров ТАССР.
Тираж 3. 717